



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ,  
БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА  
*Сектор за финансијско управљање,  
рачуноводство и контролинг*  
Број: 400-00-00003/4/2019-04  
04.02.2020. године  
Београд  
Немањина 22-26

06 FEB 2020

400-1095/2019-05/43

**ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА**  
**Макензијева бр. 41**  
**11000 БЕОГРАД**

Предмет: Извештај о ревизији сврсисходности пословања на тему „Материјална подршка као мера смањења сиромаштва”, Број: 400-1095/2019-05/42 од 13.11.2019. године, одазивни извештај Министарства

Горе наведеним актом достављен је Извештај о ревизији сврсисходности пословања на тему „Материјална подршка као мера смањења сиромаштва” (у даљем тексту: Извештај ДРИ) и одређен је рок од 90 дана за подношење одазивног извештаја. Извештај ДРИ је примљен 14.11.2019. године.

У Извештају ДРИ, овом Министарству је дато шест препорука за отклањање утврђених неправилности.

Након проучавања Извештаја ДРИ, усаглашене су обавезе које проистичу у вези отклањања уочених неправилности и сачињен је План активности на отклањању неправилности утврђених при спровођењу ревизије (у даљем тексту: План активности – Прилог 1).

Планом активности су дефинисане конкретне активности које треба спровести на нивоу Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, одређене су организационе јединице Министарства одговорне за њихово спровођење и одређени су

рокови за реализацију тих активности. Активности су усмерене на препоруке дате у Извештају ДРИ.

У складу са Планом активности организационе јединице Министарства предузеле су мере на отклањању одређених пропуста и о томе доставиле извештај, а за одређене активности је реализација у току пошто је у препорукама највећим делом одређен рок за поступање до годину дана.

На основу достављених извештаја организационих јединица Министарства о предузетим мерама, а сагласно одредбама члана 40. ст. 1. и 2. Закона о Државној ревизорској институцији („Службени гласник РС”, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18 – др. закон), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања доставља одазивни извештај по следећем:

**У препорукама Извештаја ДРИ под 1) препоручује се Министарству да:**

„Предузме активности на доношењу Стратегије развоја социјалне заштите са јасно дефинисаним стратешким правцима ради унапређење система социјалне заштите, са посебним освртом на радно способне кориснике новчане социјалне помоћи (Препорука број 1, са приоритетом 3 – роком за поступање по препоруци од једне до три године)”.

У складу са Планом активности до сада је предузето следеће:

- У октобру 2019. године, одржан је координациони састанак представника Министарства и НИРАС (Прилог 1-1 Белешка са састанка 01.10.2019. године);
- У октобру 2019. године, Решењем министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Број: 119-01-24/2019-09 од 16.10.2019. године, образована је Радна група за израду Нацрта стратегије социјалне заштите за период 2020–2025. године (Прилог 1-2 Решење о образовању Радне групе);
- У децембру 2019. године, одржан је састанак представника Министарства и НИРАС на тему анализе досадашњег процеса припреме Нацрта стратегије социјалне заштите за период 2020–2025. године (Прилог 1-3 Записник са састанка);
- У јануару 2020. одржан је први састанак Радне групе за израду Нацрта стратегије социјалне заштите за период 2020–2025. године (Прилог 1-4 Записник са састанка 30.01.2020. године).

**У препорукама Извештаја ДРИ под 2) препоручује се Министарству да:**

„Унапреди праћење и оцену ефеката мера активне политике запошљавања узимајући у обзир образовни ниво, занимање и друге карактеристике корисника новчане социјалне помоћи како би ефекат њихове укључености био виши (Препорука број 2, са приоритетом 2 – роком за поступање по препоруци до годину дана)”.

Поводом ове препоруке, Сектор за рад и запошљавање Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања је обавезан да спроведе анализу потешкоћа са којима се суочавају категорије теже запошљивих лица у приступу тржишту рада и мерама активне политике запошљавања. Како је у Плану активности рок за спровођење препоруке новембар 2020. године, извештај о спровођењу дате препоруке биће благовремено достављен.

Када је реч о активностима Националне службе за запошљавање у погледу обавеза које проистичу из Плана активности, Закључком Управног одбора Националне службе за запошљавање Број: 0011-101-43/2019 од 31.12.2019. године, усвојен је Програм за праћење, вредновање и редизајнирање мера активне политике запошљавања и профилисање незапослених према степену ризика од дугорочне незапослености, као и Акциони план за праћење, вредновање и редизајнирање мера активне политике запошљавања и профилисање незапослених према степену ризика од дугорочне незапослености за период 2020-2021. Такође, Национална служба за запошљавање је доставили свим својим организационим јединицама Упутство за поступање по препорукама Државне ревизорске институције Број: 0020-101-1/2020 од 17.01.2020. године (Прилог 2), а у вези са ажурирањем евиденције о корисницима новчане социјалне помоћи након достављања решења од стране центара за социјални рад којим се урешује обавештавање центара за социјални рад о промени статуса корисника новчане социјалне помоћи са своје евиденције.

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће у складу са Планом активности реализовати препоруке ДРИ и након реализације благовремено доставити извештај са доказима о поступању по препорукама.

Прилози: као у тексту 1, 1-1 до 1-4 и 2.



**МИНИСТАР**

**Зоран Ђорђевић**





Ред. бр. Препоруке	Препорука	Коментар руководства	Одговор за реализацију	2019			2020												Рок завршетка			
				окт.	нов.	дец.	јан.	феб.	март	апр.	мај	јун	јул	авг.	септ.	окт.	нов.	дец.				
5.	Предузети активности и обезбедити да се на целој територији Републике Србије успостави већа контрола рада центара за социјални рад у циљу ефикаснијег трошења средстава одређених за новчану социјалну помоћ.	Јачање контролних и регулаторних механизма, мониторинга и евалуације са циљем уједначавања праксе и оснаживања стручних поступака и стручних радника у ЦСР, подизања нивоа квалитета и ефикасности у спровођењу поступака за остваривање права на НСП и обухвата свих којима је помоћ потребна	Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту																	нов.2020		
		Унапређење рада Инспекције социјалне заштите на који начин би се отклонили пропусти у раду ЦСР																				
		Активности на обезбеђивању услова за вршење ревизије решења о пријазном праву на НСП по могућности једанпут годишње																				
		Активности на интеграцији свих актера у примени мера социјалне укључености радио способних корисника НСП чиме би се унапредила унутрашња и међусекторска сарадња као и ефикасност трошења средстава намењених за НСП																				
6.	Предузети активности на изради стручног приручника (водич, информатор, пример добре праксе) за поступак остваривања права на новчану социјалну помоћ ради унапређења стручног рада у социјалној заштити, како би се спречило понављање типичних грешака стручних радника у поступку одлучивања о праву на новчану социјалну помоћ.	Укључивање РЗСЗ ради пружања стручне подршке која проистиче из сложености, разноликости и обима стручних поступака у ЦСР за остваривање права на НСП	Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту																	окт.2020		
		РЗСЗ ће преузети одговорност за методологију прикупљања и обраде података о остваривању права на НСП, као и њихово превеђење у утврђене индикаторе																				
		РЗСЗ ће преузети значајну улогу у стручном усклађивању у овој области и изради стручно методолошких угостава са циљем постизања нивоа квалитета стручног рада, сигурности и оснаживања стручних радника, као и уједначавања праксе																				
		Израда стручног приручника за поступак остваривања права на НСП																				

Сектор за финансијско управљање, рачуноводство и контролинг